

妈妈，我想穿越寒冬拥抱您

本报记者 刘永胜

通讯员 游新苗 高鸽

2022年元旦前夕，新安县突然出现疫情。面对抗击疫情与照看亲人的两难抉择，护士陈小金毅然选择了前者。

家住新安县城的陈小金是洛阳市中心医院神经内科的一名护士。因忙于工作，她好久没有回家了。陈小金给母亲打电话说，自己2021年12月31日调休，准备回去陪陪母亲。年近七旬的母亲听说女儿要回来，高兴得晚上都没睡好。

2021年12月31日一大早，母亲早早起来，把屋外都打扫了一遍，又到菜市场上买了好多女儿爱吃的蔬菜、水果，一心等待女儿回家。这时，电话铃声响了。陈小金打来电话：“妈，您知道吗？咱新安县出现了新冠肺炎疫情，上级通知我们到新安县开展核酸检测工作。任务很急，我想报名参加。”母亲听后，说道：“闺女，这是大事，你去吧。至于陪妈，早晚都中！”

放下电话，整理行装，陈小金加入了支援新安县的医务人员队伍。在新安县，洛阳市卫生健康委紧急从河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院、河南科技大学第二附属医院、洛阳市第一人民医院、洛阳市第三人民医院、洛阳东方医院、洛阳市妇幼保健院等10家医院和偃师、孟津、伊川、宜阳、嵩县、汝阳、洛宁、栾川8个县（区）抽调的3000名医务人员迅速抵达，按照疫情防控指挥部的要求，分赴设在各乡镇（村组）、社区的396个核酸检测点，连夜采样。陈小金被安排到磁涧镇核酸检测点工作。她穿上厚重的防护服，冒着严寒，全身心投入工作中。看着群众排着长长的队伍等待采样，陈小金一刻也不敢休息。手脚冻麻木了，她也顾不上喝口热水暖一暖；她的手机从下午响到半夜，她也顾不上接。

直到2022年1月1日凌晨2时，为最后一名居民做完采样后，陈小金才长出了一口气。她脱下防护服，摘下乳胶手套。她的双手已冻得连手机都握不住了，手机里有几十个未接电话，有母亲打来的，也有新安县人民医院打来的。她用颤抖的手拨通了母亲的电话，得知母亲住院了。她叫了一声“妈”，眼泪夺眶而出。

原来，2021年12月31日下午，陈小金的母亲接到社区通知做核酸检测的电话，就来到新安县黛眉广场的核酸检测点排队等候，突然眼前一黑，晕倒在地。周围的群众和志愿者连忙拨打120急救电话，将陈小金的母亲送到县人民医院就诊。经过抢救，陈小金的母亲转危为安。

陈小金的母亲在电话那头安慰女儿，说：“闺女，县人民医院这边的医生护士和你一样，对我很好，我这边没多大事，你安心工作吧。这么冷的天，早点儿给老百姓检测完，这可比孝敬妈重要多了。”

寒冷的冬夜，陈小金眼含热泪，放下手机。此刻的她，好想穿过黑暗，穿越寒冬，拥抱亲爱的妈妈；但是，作为一名医务人员，疫情当前，危难时刻，她选择了担当！

世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。他们在寒风中选择坚守，“疫情不退，我不退”，执着而勇敢。感谢有您！新安平安。愿山河无恙，国泰民安！

站在新起点 迈上新征程

——写在洛阳市妇幼保健院“三甲”揭牌之际

本报记者 刘永胜 通讯员 刘冰 文/图



众志成城，让儿童更幸福，让母亲更健康。

2021年12月28日，河南省卫生健康委正式发文公布，洛阳市妇幼保健院通过评审，确定该院为“三级甲等妇幼保健院”。

曹向玲说，“三级甲等妇幼保健院”揭牌仪式，标志着洛阳市妇幼保健院正式迈入“三甲”，翻开了医院高质量发展的新篇章，更意味着洛阳市及周边地区的妇儿儿童将享受到更加专业、更加优质的医疗保健服务。

洛阳市卫生健康委妇幼健康科科长曹向玲和该院班子成员及医务人员代表共同见证了“三级甲等妇幼保健院”揭牌这一历史时刻。在揭牌仪式现场，洛阳市妇幼保健院院长杨晓华宣读了《河南省卫生健康委关于批准洛阳市妇幼保健院为“三级甲等妇幼保健院”的通知》。

“站在新起点，开启新征程！”洛阳市妇幼保健院党委书记闫新说。在致辞中，闫新真诚地向长期关心、支持和帮助医院发展的上级领导、兄弟单位及社会各界朋友表示衷心感谢！闫新说，医院取得的成绩，离不开市委、市政府的亲切关怀，离不开省、市卫生健康委的大力支持，更离不开医院全体员工的努力和汗水。该院升级为“三级甲等妇幼保健院”，是洛阳妇幼发展史上的一个重要里程碑。全院干部职工将以晋升“三级甲等妇幼保健院”为契机，全力贯彻妇幼健康工作方针，秉承“让儿童更幸福，让母亲更健康”的办院宗旨，为洛阳市广大人民群众，特

洛阳市妇幼保健院

三级甲等妇幼保健院

(2021—2025)

河南省卫生健康委员会
2021年12月

被确定为“三级甲等妇幼保健院”

在传承中创新 在创新中传承

——记“河南省中医药杰出贡献奖”获得者李无阴

本报记者 刘永胜 通讯员 邓江海 周丽媛



时刻为中医药事业鼓与呼的李无阴

张随山/摄

从援疆干部到救灾医疗队队长，他用实干彰显担当

2002年至2005年，作为河南省第四批援疆干部的李无阴，曾在阿克苏地区第二人民医院工作3年。3年间，他带领当地医师完成手术近600台，开展新技术、新疗法10余项，填补了8项地区技术空白；帮助该院成立了针灸推拿室，使该院快速发展，治愈率从2002年的40%提升到2005年的90%以上。他所带领的骨科一跃成为该地区重点专科。他连续3年被中共阿克苏地委授予“优秀共产党员”，还获得“新疆维吾尔自治区优秀援疆干部”荣誉。

2008年5月12日，汶川地震发生。李无阴受命担任河南省抗震救灾第五医疗队队长。他带队奔赴四川，连续奋战5个昼夜，使许多伤员得到了及时救治，而他两次累倒在手术台上。据统计，在四川抗震救灾期间，他救治伤员247人次，开展手术64台，运用手法整复、夹板固定等“洛阳正骨”特色疗法治疗13人次，清创换药170人次。他被中共洛阳市委授予“抗震救灾优秀共

张

生

员

奖

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。